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ملحوظة: أجب عن الأسئلة الآتية وعددها (4) علمًا بأنّ عدد الصّفحات (3)
مهارات اللغة العربية:		                                                                           		
السؤال الأول: اقرأ النص الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:            
الأمير وابنة الخادمة
1. في قديم الزَّمان كانَ هناك أميرٌ أراد أن يتزوج, فقرّر أنْ يقيمَ حفلًا يجمع فيه بنات المدينة ليختار منهنّ زوجته المستقبليّة , فتسارعت الفتيات لحضور الحفل .
وكان هناك فتاة فقيرة ابنة خادمة بسيطة, وقد تعلّقت هذه الفتاة بذاك الأمير وتمنّت أن تكون هي زوجته المستقبليّة
 فقرّرت أن تذهب للحفل, ولكن والدتها خافت أن يتحطّم قلبها؛ لأنّ الأمير حتمًا سيختار فتاة من الطّبقة الرّاقية, فحاولت منع ابنتها من الذّهاب للحفل . إلّا أنّ الفتاة أصرّت قائلة : لا تقلقي يا أماه , وإن يكن سأذهب, ليس هناك ما أخسره  .
وبالفعل ذهبت الفتاة إلى الحفل .
في الحفل توجّه الأمير للفتيات وقال: سأوزّع عليكنّ بذورًا, وأريد من كلّ واحدة منكنّ أن  تزرع بذرتها, وتعود بعد ستّة أشهر ومن تأتيني منكنّ وبيدها أجمل باقة سأتزوّجها ، وذهبت الفتاة وحاولت أن تزرع البذرة ولكن لم تنبت، ومرت ستة أشهر ولم تستطع زراعة تلك البذرة، فقرّرت أن تعود للأمير ومعها البذرة, فحزنت أمها لحالها وحاولت أن تمنعها من الذهاب ولكنّها أصرّت وذهبت .   
وهناك  اصطففنَ الفتياتُ وبيد كلّ منهنّ أجمل باقة ورد, إلّا الفتاة الفقيرة التي كانت تحمل بين يديها البذرة، فتقدّم منها الأمير وقال لها: سأتزوّجك . فدهشت الفتيات وقلْنَ باستغراب : كيف وهي لم تأتِ بباقة ؟"
   فقال الأمير : البذور التي أعطيتكنّ إياها بذور عقيمة لا تنبت, وجميعكنّ كذبتنّ إلّا هي فقد صدقت، وأنا أريد الملكة صادقة، فتزوّج الأمير من ابنة الخادمة وأصبحت حاكمة البلاد.
القسم الأول: فهم مقروء
أجب عن الاسئلة التالية:
1- لماذا قرر الأمير أن يقيم حفلا في المدينة؟.......................................................................................................... ................................(1)
2- لماذا حاولت الأم منع ابنتها من حضور الحفل؟ .................................................................................................  .............................. (1)
3- ما هي الخطة التي قأم بها الأمير كي يكتشف الفتاة الصادقة؟  ..................................................................................................................(1)
4- لماذا اختار الأمير الفتاة الفقيرة زوجة له؟............................................................................................................................................(1)
5- لماذا – برأيك- لم تحضر الفتاة الفقيرة باقة من الزهور مثل باقي الفتيات؟ .....................................................................................................(2)
..............................................................................................................................................................................................
6- من صفات الفتاة الفقيرة ........................................................ .......والدليل هو .............................................................................(2)
7- في نهاية القصة وردت جملة " وجميعكن كذبتن إلا هي فقد صدقت وأنا أريد الملكة صادقة  " هذه الجملة تعبر عن:
الفكرة المركزية : ........................................................... ..........       مغزى القصة: .........................................................................(2)
8- الضمير العائد:
أ- الهاء في كلمة  (زوجته) سطر 1 : ...................................            الهاء في كلمة (بذرتها) سطر 6: .............................................................(1)
9- الفكرة المركزية من النص هي :                                                                                                                                    (1)
أ- الأم التي حاولت ان تمنع ابنتها من الزواج من الأمير .   
ب- البذرة التي لم تستطع الفتاة زراعتها.
ج- الفتاة الفقيرة التي احبت الأمير ولأنها  صادقه اصبحت زوجته .
10- الجو السائد في الفقرة  الأولى هو جو : ...........................................  .........الجملة التي تثبت ذلك: .................................................(2)
11- أملأ الفراغ بالسبب والنتيجة الملائمة.                                                                                                                           (2)
       السبب                                                                  النتيجة
قرر الأمير ان يقيم حفلا في المدينة                           .............................................................
............................................                                   تزوج الأمير  من ابنة الخادمة
 (
قال الامير سأوزع عليكن بذورا وأريد من كل واحدة ان تزرع بذرتها
)12-  اكتب قبل أم بعد حسب جملة الاطار.     (2)
      

1- تسارعت الفتيات لحضور الحفل. ...............................
2- تقدم منها الأمير وقال سأتزوجك. ...............................
13- هل هذه القصة خيالية أم واقعية ؟ اشرح: .............................................................. ....................................................................(2)
............................................................................................. .............................. ..............................





القسم الثاني : قواعد

1س : حدد نوع الجمل الآتية ( اسمية ، فعلية ) :                                                                   (3علامات )
أ . كسرَ محمدُ الزجاجَ .  .......................................
ب . الشمسُ ساطعةٌ .   .......................................
ج . العلمُ نورٌ .          ......................................

2س : املأ الفراغ باسم موصول مناسب .                                                                      (4 علامات)
( الَّذي  / اللذان  / الذين  / التي  / اللتان /  اللواتي )  :
أ . فازت الطالبتان ............ اشتركتا بأجمل لوحة فنية .
ب .المعلمون هم ............ يستحقون التقدير والاحترام .
ج . السيدة خديجة من أوائل النساء ................ دخلنَ في الإسلام .
د . العصفور ................. على الغصن ريشه جميل .

3س : ضـَعْ كل ضمير مما يأتي في الفراغ المناسب .                                               (3علامات )
( هو  / هي  / هم  / أنتما  / نحن ُ  /  أنا   ) 
1- .............. نـُحافظ ُ على نظافة صفنا .
2- ............. تستحقان جائزة ً . 
3- .............. أمارس ُ الرياضة كل يوم . 


س4 : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :	                                                                (10 علامات)

	1 . الكلمة المناسبة للجملة "صار القمحُ -------------" :

	أ . خبزٌ                                       ب . خبزاً                                        ج . خبزٍ



	2 . مثنى كلمة " طبيبة " :

	أ . طبيبتان                           ب . طبيبات                                     ج . أطباء



	3 . يدافع الجنود ------ أرضهم بشجاعةٍ" حرف الجر المناسب :

	أ . في                                 ب . من                                        ج . عن



	4. ضد كلمة "مليء" :

	أ . أرسل                                  ب .تأكد                                  ج.  فارغ



	5. (قرون ) مفردها (قرن) وتعني  :

	أ . مئة عام                                   ب . خمسون عام                                    ج .  ألف عام



	6 .  ( عليك أنْ تصاحبَ الأخيار) الفعل "تصاحب" :

	أ . فعل مضارع منصوب                    ب . فعل مضارع مجزوم                       ج . فعل مضارع مرفوع



	7 . الحرف المناسب لإكمال الفراغ في كلمة ( مدينــ........ ) :

	أ . ة                                           ب . ـــة                                          ج . ت



	8 . جمع " ملعب"  :

	أ . ألعاب                              ب . لاعبون                                      ج . ملاعب



	9 . ( قال الصياد--- ما أكبر السمكة---- ) علامات الترقيم المناسبة للفراغ هي :

	أ .(: / . )                                    ب . ( :/! )                                         ج . (،/؟ )



	10 . معنى كلمة (حكيم) في " طلب حكيم إلى أبنائه تأمل الطبيعة" :

	أ . ذو رأي سديد                                  ب . حاكم منطقة                             ج . طبيب بارع



5س :    أ- اختر الهمزة المناسبة لكل من الكلمات الآتية ( أ ، ئـ ، ء ، ؤ )   :                                    (6علامات)                                                   
1 . جوا......  زُ      2 . مــُ ......  منٌ     3 . وضــو......    4 . مدفـــَ ......  ةٌ     5 . بــَ ......  سٌ     6 . يــُ ......  شِّرُ
                     ب- :  رتـِّب ْ الكلمات المبعثرة التالية لتكوِّن َ جملة مفيدة.                          ( علامتان)                                       
المعلـِّم ُ / لتوضيح ِ /  مثالا ً /  القاعدة ِ /  قدَّم َ .
...........................................................................................
                    ج: املأ الفراغ بالألف المناسبة ( ا ، ى )  :                                                                (6علامات)
أ . رَو......         ب . علــ......        ج . دعــ......       د . صحـــ......         هـ . بنـــ......       و . شكـــ......

القسم الثالث : تعبير
النوع الاول : نص اقناعي
· اكتب نصا اقناعيا  تقنع به زملاءك بضرورة الالتزام بالسلامة العامة.  اقنعهم بالمحافظة على الالتزام بالقواعد الصحية  مستعينا بالكلمات التالية:  بما لا يزيد عن خمسة أسطر .
المعقمات ، الكمامة ، التباعد ، النظافة الشخصية ، الأغراض الشخصية ، المصافحة
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
النوع الثاني: تقرير
· في حصة العلوم أجريتم تجربة عن تحول الماء من صلب إلى سائل
اكتب تقريرا عن التجربة , تتطرق إلى المواد , وطريقة العمل  ونتائج  التجربة. بما لا يزيد عن خمسة أسطر 

.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
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(بحسب بيرلز)
	البُعد الفرعيّ (بحسب المنهج) 
	توجيهات الترميز
	الدرجة

	1
	مغلق
	1. لماذا قرّر الأمير أن يقيم حفلًا؟‍.          
	التركيز على المعلومات الصريحة واسترجاعها
	تحديد المعلومات الصريحة في النصّ .
	7 - إجابة صحيحة: 
1. ليختار زوجة مستقبله 

0 – كلّ إجابة أخرى
	1

0

	2
	مغلق
	1.  لماذا حاولت الأم منع ابنتها من حضور الحفل؟                
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خافت على ابنتها أن يتحطّم قلبها 
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	3
	مغلق
	-ما هي الخطّة التي قام بها الأمير كي يكتشف الفتاة الصّادقة ؟ 
                                              
	التركيز على المعلومات الصريحة واسترجاعها
	تحديد المعلومات الصريحة في النصّ
	7- إجابة صحيحة: 
وزّع بذورًا على الفتيات . 


0- كلّ إجابة أخرى
	1



0

	4
	مغلق
	4. لماذا اختار الأمير الفتاة الفقيرة زوجة له ؟




	التركيز على المعلومات الصريحة واسترجاعها
	تحديد المعلومات الصذريحة في النّصّ
	7- إجابة صحيحة: 
لأنّها كانت صادقة 
0- كلّ إجابة أخرى
	1

0

	5
	مفتوح
	1. لماذا -برأيك-لم تحضر الفتاة الفقيرة باقة من الزّهور مثل باقي الفتيات ؟
	فحص وتقييم المضمون واللّغة وعناصر النّصّ
	صياغة فرضيّات بالإعتماد على المكتوب  
	7- إجابة صحيحة: 
1. لأنّها صادقة ولا تحب الكذب
1. أرادت أن تعلّم الأخريات درسًا في الصّدق والأمانة 
1. لأنّها إنسانة بسيطة ومسكينة 
1. خافت أن يكتشف الأمير الأمر 

0- كلّ إجابة أخرى
	2






0


	6
	مفتوح
	1. من صفات الفتاة الفقيرة ......والدليل هو.........
	استخلاص الاستنتاجات الصّريحة 
	التّعرّف على العلاقات المنطقيّة الصّريحة 
	6- إجابة صحيحة: 
من صفات الفتاة الفقيرة أنّها بسيطة 
والدّليل هو أنّها فقيرة، ابنة للخادمة .
0- كلّ إجابة أخرى
	2


0

	7
	مفتوح
	7- في نهاية القصة وردت جملة " وجميعكن كذبتن إلا هي فقد صدقت وأنا أريد الملكة صادقة  " هذه الجملة تعبر عن:
الفكرة المركزية : ....     مغزى القصة: .......

	تفسير ودمج الأفكار والمعلومات
	مقارنة ومقابلة معلومات
	6- إجابة صحيحة: 
الفكرة المركزيّة:الفتاة صادقة والأخريات كاذبات 
مغزى القصّة : الصدق منجاة 
1. إجابة جزئية (1):الفكرة المركزيّة 
1  -  إجابة جزئية (1): مغزى القصّة
0- كلّ إجابة أخرى
	2





0

	8
	مغلق
	الضمير العائد:
أ- الهاء في كلمة  (زوجته) سطر 1 : ........... الهاء في كلمة (بذرتها) سطر 6:  ......... 

	تفسير ودمج الأفكار والمعلومات
	مقارنة ومقابلة معلومات
	6- إجابة صحيحة
1-الهاء في كلمة زوجته : يعود على الأمير
2-الضمير الهاء في كلمة بذرتها :يعود على الفتيات 
1-إجابة جزئية (نصف علامة)
2 -  إجابة جزئية (نصف علامة)
0- كلّ إجابة أخرى
	

1



0

	9
	مغلق
	ب- الفكرة المركزية من النص هي :                                                                                                                                 
أ- الأم التي حاولت ان تمنع ابنتها من الزواج من الأمير .   
ب- البذرة التي لم تستطع الفتاة زراعتها.
ج- الفتاة الفقيرة التي احبت الأمير ولأنها  صادقه اصبحت زوجته .

	

استخلاص الاستنتاجات الصّريحة

	

فهم الأفكار المركزيّة المستنبطة من النّصّ

	6- إجابة صحيحة:
ج_ الفتاة الفقيرة التي احبت الأمير ولأنها  صادقه اصبحت زوجته
0- كلّ إجابة أخرى 
	1


0

	10
	مفتوح
	1. الجو السائد في الفقرة  الأولى هو جو : ..........الجملة التي تثبت ذلك:.......  


	استخلاص الاستنتاجات الصريحة
	فهم الأفكار المركزيّة المستنبطة من النصّ
	7- إجابة صحيحة: 
-يسود جو الفرح والسّعادة . 
- الجملة التي تثبت ذلك(كان هناك أمير يريد الزّواج)
0- كلّ إجابة أخرى
	
2


0


	11
	مفتوح
	    - أملأ الفراغ بالسبب والنتيجة الملائمة.                                                                                                                            السبب                                           النتيجة                                            
قرر الأمير ان يقيم حفلا في المدينة       .................
              ..........................................................
                                                                 .........................     تزوج الأمير  من ابنة الخادمة



	فحص وتقييم المضمون واللغة وعناصر النصّ
	صياغة فرضيات بالاعتماد على المكتوب
	8- إجابة صحيحة: 
-النتيجة: تسارعت الفتيات لحضور الحفل
- السبب: الفتاة كانت صادقة 
1-إجابة جزئية (1)
2 -  إجابة جزئية (1)

0- كلّ إجابة أخرى
	
2



0


	12
	مفتوح 
	-  اكتب قبل أم بعد حسب جملة الاطار.     (2)
(قال الامير: سأوزع عليكن بذورا وأريد من كل واحدة ان تزرع بذرتها).
1- تسارعت الفتيات لحضور الحفل. .............................
2- تقدم منها الأمير وقال سأتزوجك. ...............................

	استخلاص الاستنتاجات الصريحة
	فهم العلاقات بين أجزاء النصّ
	8- إجابة صحيحة:
1- قبل
2- بعد
· كلّ إجابة جزئيّة (1)
0- كلّ إجابة أخرى
	2
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	مفتوح
	هل هذه القصة خيالية أم واقعية ؟ اشرح
	تفسير ودمج الأفكار والمعلومات
	صياغة فرضيات بالاعتماد على المكتوب
	6- إجابة صحيحة: 
ث- أن يقدّم للقارئ معلومات تقنعه برأيه 
0- كلّ إجابة أخرى
	
2
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